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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos quatorze (14) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, Gabriel Tallys Silva

Santos, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques,

Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, José Willame Santiago da Silva Paz

Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereadorMarcio Francigard Furtado e Silva, que constatando

o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Na sequencia

autorizou a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da sessão anterior, que

após lida apreciada e aprovada, declarou aprovada. Em seguida submeteu a Ata, à apreciação e votação. Ao final

declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para

fazer a leitura de um expediente da Câmara Municipal. Foi lido Ofício GVJJON 007/2026- Gabinete do vereador

Jotinha Oliveira – Assunto: solicitação de informações sobre a reforma da Unidade Escolar Carlos Martins.

Posteriormente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisesse se manifestar. Pela ordem o

vereador Lorim da Caçamba parabenizou a cidade de Lima Campos pela realização de um grande evento de rali

no último fim de semana, destacando a organização do prefeito Jaílson Rocha e a importância de inspirar em

iniciativas positivas para trazer eventos semelhantes para a cidade de Pedreiras. Pela ordem o vereador Adenilson

Lopes relata que esteve em Igarapé Grande junto com os vereadores Jotinha Oliveira e Totinho Sampaio, onde

acompanhou a inauguração de obras importantes, como o Mercado Central, uma ponte entre povoados São

Raimundo e Foguedo, e cerca de 8 km de asfalto (quase concluídos). Destacando que essas melhorias beneficiam

a população local e elogia a atuação política de Erlânio Xavier, além de mencionar a presença e apoio do senador

Weverton Rocha, demonstrando confiança na capacidade de representação de Erlânio para o Maranhão. Pela

ordem o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se

manifestar o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia o Sr. Presidente

autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Foi lido o

parecer da Comissão de Legislação Justiça e Redação Final: 08/2026 ao Projeto de Lei nº 003, do Poder Legislativo

de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos que “Reconhece como de Utilidade Pública o Instituto Servus e

dá outras providências.” Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu o Parecer e o Projeto de Lei à apreciação e

votação. Ao final declarou aprovados. Foram lidas as proposições: Projeto de Lei do Poder Legislativo: 04/2026 de

autoria do vereador ANTONIO DE SOUSA SILVA que “dispõe sobre a denominação da areninha, localizada no

bairro Mutirão, município de Pedreiras - MA, e dá outras providências”. Projeto de Lei do Poder Legislativo:

05/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor que “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa

Municipal de Fiscalização Colaborativa de Resíduos Sólidos denominado ‘PROGRAMA PEDREIRAS LIMPA”, no

Município de Pedreiras – MA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Na devida ordem o Sr. Presidente encaminhou os

Projetos de Leis à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. PROPOSIÇÕES RETIRADAS DE PAUTA A PEDIDO

DO AUTOR: Indicação Conjunta 128/2026 de autoria do vereador Gabriel Tallys e vereadora Waldirene Silva;

Indicação 131/2026 de autoria do vereador Totinho Sampaio. Foram lidas as proposições: INDICAÇÃO: 109/2026

de autoria da vereadora WALDIRENE SILVA, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com o benefício de

calçamento na rua Fátima Roma, bairro Maria Rita. INDICAÇÃO: 112/2026 de autoria do vereador GABRIEL

TALLYS, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a instalação de redes de proteção(rede aparadora de bolas)

no estádio Pilizão. INDICAÇÃO: 119/2026 de autoria do vereador LORIM DA CAÇAMBA, sugerindo ao Poder

Executivo a proceder com a perfuração de um poço artesiano no povoado Centro do Julião. INDICAÇÃO: 120/2026

de autoria do vereador LORIM DA CAÇAMBA, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação de
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iluminação pública no poço artesiano, bairro São Francisco. INDICAÇÃO: 121/2026 de autoria do vereador

JAMISON FERNANDES, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação de comedouros e bebedouros

para animais de rua, difundidos em cada bairro da cidade de Pedreiras, em locais que ficarão a critério do Poder

Executivo. INDICAÇÃO: 122/2026 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES, sugerindo ao Poder Executivo a

proceder com a camada asfáltica na rua 12 do bairro Mutirão. INDICAÇÃO: 123/2026 de autoria do vereador

WILLAME SEGUNDO, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma faixa elevada em frente

ao Colégio Zeca Branco. INDICAÇÃO: 124/2026 de autoria do vereador WILLAME SEGUNDO, sugerindo ao Poder

Executivo a proceder com a construção de uma faixa elevada em frente ao Hospital Geral de Pedreiras. INDICAÇÃO

CONJUNTA: 125/2026 de autoria dos vereadores ADONIAS QUINEIRO e GARD FURTADO, sugerindo ao Poder

Executivo a proceder com a aquisição de uma retroescavadeira para o município de Pedreiras. INDICAÇÃO

CONJUNTA: 126/2026 de autoria dos vereadores ADONIAS QUINEIRO e GARD FURTADO, sugerindo ao Poder

Executivo a proceder com a aquisição de dois tratores para a Secretaria de Agricultura de Pedreiras. INDICAÇÃO:

127/2026 de autoria do vereador ADENILSON LOPES, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a notificação

aos proprietários dos imóveis fechados/ abandonados, para que os mesmos isolem as entradas para que não

sirvam de esconderijos para bandidos ou até mesmo dependentes químicos. INDICAÇÃO: 128/2026 de autoria do

vereador GABRIEL TALLYS, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação de um programa de

assistência veterinária gratuita, destinado às famílias de baixa renda do nossomunicípio, contemplando consultas

veterinárias, realização de exames e distribuição de medicamentos essenciais para animais domésticos.

INDICAÇÃO: 129/2026 de autoria do vereador NATAN DO POVO, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a

construção de uma nova ponte na localidade que liga a rua São Pedro ao Pau Gelado, no bairro Matadouro.

INDICAÇÃO: 130/2026 de autoria do vereador TOTINHO SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com

a instalação de iluminação pública, no campo do Povoado Morada Nova. INDICAÇÃO: 131/2026 de autoria do

vereador TOTINHO SAMPAIO, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a recuperação e empiçarramento

dos ramais, compreendendo o trecho que fica localizado no final da Rua Messias Filho à Morada Nova. MOÇÕES

DE PESARES: 05 e 06/2026 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES pelos falecimentos dos Senhores José

Alberto Siqueira Leite, ocorrido no dia 06 de abril de 2006, e de Carlos Daniel Cordeiro da Silva, ocorrido no dia

03 de abril de 2026. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação. Pela ordem o

vereador Gabriel Tallys solicitou a inclusão de seu nome na indicação 119/2026 de autoria do vereador Lorim da

Caçamba; Pela ordem os vereadores Jotinha Oliveira e Gabriel Tallys solicitaram a inclusão de seus nomes na

indicação 121/2026 de autoria do vereador Jamison Fernandes. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes

solicitou a inclusão de seu nome na indicação 129/2026 de autoria do vereador Natan do Povo. Pela ordem o

vereador DidiMotos solicitou a inclusão de seu nome naMoção de Pesar 05/2026 de autoria do vereador Jamison

Fernandes. Após a concordância dos autores das proposições, o Sr. Presidente submeteu as proposições à

votação. Ao final declarou-as aprovadas. Encerrada as proposições escritas, passou para as proposições verbais,

franqueando a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Natan do Povo

solicitou ao Poder Executivo a implantação de bloquetes na Rua e Travessa I e II Moacir Soares, após o Posto de

Saúde do Bairro Maria Rita. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao Poder Executivo a construção

de faixa elevada na Rua Rui Mesquita, nas proximidades entre a Ponte do Sapo e do Posto Uirapuru. Pela ordem

o vereador Lorim da Caçamba solicitou ao Poder Executivo a aquisição de uma patrol (maquina niveladora) para

o Município. Pela ordem a vereadora Waldirene Silva solicitou ao Poder Executivo a troca das lâmpadas

queimadas no Povoado Angical I nas proximidades da Igreja de São José, e a proceder com o retorno do ônibus

escolar dentro do Povoado Angical I. Pela ordem o vereador Willame Segundo solicitou ao Poder Executivo a
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reforma do teto do Estádio Pilizão. Pela ordem o vereador Didi Motos solicitou ao Poder Executivo a recuperação

da Rua 07 no Bairro Parque Henrique Oliveira e a proceder com a limpeza atrás e nas laterais do Posto de Saúde

e do bar do Sena, no Bairro Diogo. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro solicitou que o Poder Executivo faça

parceria com o Governo do Estado para realizar o mutirão do CAF, para a emissão de RGs e registros. Pela ordem

o vereador Adenilson Lopes solicitou ao Poder Executivo a proceder com agilidade na implantação de bloquetes

na Rua Zeca Branco, Bairro Mutirão. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu os requerimentos verbais à

apreciação e votação. Ao final declarou aprovadas. Não havendomais nenhuma Proposição Verbal e não havendo

mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Na sequência, suspendeu a sessão por 15 minutos

para o lanche. Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente deu início ao Grande Expediente, franqueando em

seguida a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, o vereador Gabriel Tallys

mencionou que apresentou uma indicação para a instalação de redes de proteção no estádio Pilizão, com o

objetivo de evitar que bolas atinjam casas próximas durante jogos. Explicando que a proposta surgiu após

observar essa necessidade ao acompanhar jovens da Igreja Nova que utilizavam o espaço para jogar futebol.

Enfim, falou que a indicação foi aprovada na Câmara, e demonstra expectativa de que a prefeita Vanessa Maíra

execute a medida, destacando o benefício para os esportistas de Pedreiras. Logo após, relatou que moradores da

Rua José Teixeira, no bairro Nova Pedreiras, denunciaram a abertura de uma cratera causada pelas fortes chuvas,

onde omesmo, entrou em contato com a Secretaria de Infraestrutura, que resolveu o problema. Destacando que,

mesmo sendo uma situação aparentemente simples, causava transtornos significativos à população. Por fim,

reforçou a importância de identificar e encaminhar demandas de diferentes níveis ao poder público, visando

melhorias para a cidade. Também afirmou seu compromisso em buscar benefícios para bairros como Nova

Pedreiras, Novo Seringal e Conjunto Seringal, atuando em parceria com a vereadora Waldirene do Lenoilson,

sempre com foco no bem-estar da população. Posteriormente, mencionou sua participação em uma passeata de

conscientização sobre o autismo realizada no dia 11, organizada pela AMA, elogiando o trabalho da instituição e

de seus colaboradores, na oportunidade parabenizou os apoiadores do evento, incluindo lideranças locais e

colegas vereadores, ressaltando a importância do engajamento coletivo em causas sociais. Por fim, reafirma seu

compromisso em apoiar iniciativas relacionadas ao autismo, tanto dentro, quanto fora do parlamento, sempre

em benefício da população. Em seguida, mencionou a aprovação do reconhecimento público do Instituto Servus,

ligado à Igreja Assembleia de Deus, presidido pelo pastor Valberto. Na sequência, ressalta a importância do

instituto para a sociedade, especialmente nas áreas de pesquisa, ensino e educação teológica, destacando que

esse reconhecimento fortalece o desenvolvimento da cidade e da região do Médio Mearim. Por fim, expressa

satisfação em apoiar a iniciativa e reforça sua disposição em colaborar com a comunidade evangélica. Enfim,

destacou sua ligação com a Igreja Missionária Nova de Pedreiras, mas reforça que está aberto a colaborar com

todas as denominações evangélicas, além de manter parceria com a Associação de Pastores (AMEP). E, também

menciona apoio a iniciativas da comunidade católica, como a encenação da Paixão de Cristo. Por fim, enfatiza seu

compromisso como agente público em ajudar toda a sociedade, independentemente de religião, buscando

sempre contribuir com diferentes grupos e atender às necessidades da população de Pedreiras. Para encerrar sua

fala reforçou seu compromisso com a população e destaca o apoio a uma indicação do vereador Jamison

Fernandes para a criação de pontos de alimentação para animais de rua em Pedreiras. Ele elogia a iniciativa e

ressalta a importância da causa animal. Também mencionou seu envolvimento pessoal com o tema, por meio de

ações como divulgação de animais abandonados, apoio a cuidados veterinários e incentivo à adoção. Por fim,

enfatiza que essa causa deve ser abraçada por todos os vereadores, demonstrando satisfação ao ver outros

parlamentares engajados no assunto. Por fim, reafirma que ações como essa contribuem para o desenvolvimento
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da sociedade, agradece a oportunidade de fala e encerra desejando uma boa semana a todos. Pela ordem o

vereador Adenilson Lopes criticou a falta de reforma no terminal rodoviário de Pedreiras, destacando que o

problema já vem sendo denunciado desde o ano passado sem solução por parte do Poder Executivo. Ele destaca

as condições precárias dos banheiros, mencionando a ausência de descarga, o que torna o ambiente insalubre e

indigno para usuários e trabalhadores do local. Apontando que isso causa grande constrangimento aos usuários,

especialmente visitantes que chegam de viagem, e prejudica a imagem da cidade. Por fim, classifica o cenário

como inadmissível, ressaltando o descaso com um espaço que é a porta de entrada do município. Além disso, a

situação de abandono do terminal rodoviário de Pedreiras, afirmando que há apenas um funcionário para cuidar

do local, sem vigilância adequada, o que tem resultado em furtos e arrombamentos. Reforçou que o espaço,

localizado próximo ao Palácio Municipal, está em condições de descaso e considera isso inadmissível. Enfim,

cobrou novamente o vereador Natan do Povo para que leve a demanda ao Executivo, reclamando que já fez

diversas solicitações sem retorno efetivo. Ao final, sugeriu até retirar sua indicação caso isso ajude a acelerar a

reforma, demonstrando frustração com a falta de providências. Em seguida relatou uma denúncia sobre a

remoção de sucatas que estavam em um terreno onde será construída uma praça, em frente à AABB. Segundo

ele, a retirada teria sido justificada pelo período chuvoso e pelo risco de proliferação de mosquitos da dengue, já

que a região enfrenta muitos casos da doença. No entanto, o vereador Adenilson criticou que os veículos foram

apenas deslocados para um local próximo, ainda visível e exposto, o que, segundo ele, mantém o problema do

descaso com a limpeza e organização da área, agora mais evidente para a população por estarem próximos à

pista, afirmando que, mesmo após uma semana, ainda não foi encontrado um local adequado para a remoção, o

que, segundo ele, contribui para a proliferação do mosquito da dengue. Também mencionou a preocupação do

vereador Bruno Curvina, que solicitou ações de conscientização da população sobre a prevenção da dengue,

especialmente em relação ao acúmulo de água em quintais, mas afirma que, até o momento, não houve

divulgação ou campanha por parte da prefeitura. Destacou sua solicitação para mais agilidade na conclusão da

colocação de bloquetes na Travessa Zeca Branco, afirmando que o material está no local há quase um ano sem

ser instalado. Relatando que osmoradores enfrentamdificuldades de tráfego, especialmente no período chuvoso,

com problemas para circulação de motos, carros e até pedestres. Enfim, reforçou o pedido para que a obra seja

concluída, garantindo melhores condições de mobilidade e qualidade de vida para a população da via. Destacou

a apresentação de proposta de uma lei chamada “Pedreiras Limpas”, que tem como objetivo melhorar a limpeza

urbana e reduzir custos com a limpeza pública. Explicando que a lei prevê a criação de um sistema de denúncias

para quem descartar lixo em locais proibidos, com possibilidade de multa para os infratores. Além disso, falou

que a proposta inclui um incentivo para denúncias, destinando uma porcentagem do valor da multa ao

denunciante. Segundo o vereador Adenilson Lopes, a medida busca coibir o descarte irregular de lixo e contribuir

para a organização e economia do município. Para encerrar a sua fala o vereador Adenilson Lopes relatou

novamente a visita a Igarapé Grande, destacando a inauguração de obras importantes no município, como o

Mercado Central, uma ponte ligando os povoados de São Raimundo e Folguedo, além de trechos de asfaltamento

com grande avanço. Elogiou a estrutura e a organização das obras, comparando o Mercado Central a um

“shopping” devido ao porte da construção. Também reconheceu a atuação do líder político Erlano Xavier na

condução dessas ações e afirma acreditar que ele poderá representar bem a região do Médio Mearim em uma

futura candidatura a deputado federal. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba relatou que visitou, no último

fim de semana a uma obra próxima ao Morro da Balança e ao colégio do Bairro Mutirão, destacando o bom

andamento e a melhoria das estruturas. Também elogia a gestão da prefeita Vanessa Maia e de seu esposo Fred

Maia pelo desenvolvimento domunicípio. Aomesmo tempo, ressaltou que não deve apenas elogiar,mas também
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criticar quando necessário, afirmando que não se mantém calado diante do que considera estar errado.

Solicitando que a prefeita Vanessa Maia realize uma audiência com os vereadores (ou ao menos com ele) para

apresentar um cronograma das obras e serviços previstos para o município. Enfim, expressou insatisfação com a

situação de algumas áreas da cidade, citando o Parque Henrique (Rua 1 e Rua 2) e o Sítio Novo, dizendo sentir

vergonha das condições atuais desses locais. Reconheceu o envio de 7 km de asfalto pelo Governo do Estado, mas

questiona a forma como as obras estão sendo distribuídas na cidade. Criticou intervenções em algumas ruas,

como a Rua Benilde Nina, levantando dúvidas sobre a qualidade e prioridade das ações, comparando essas

situações com outras áreas mais necessitadas, como o do Povoado Sítio Novo. Em seguida solicitou novamente

que a prefeita Vanessa Maia apresente um cronograma de obras e serviços do município em reunião com os

vereadores, destacando que eles conhecem as áreas mais necessitadas da cidade e podem contribuir na definição

de prioridades. Enfim, afirmou que tentou contato telefônico com a prefeita, mas não foi atendido, e reforça o

pedido de diálogo e planejamento conjunto para atender melhor as demandas da população de Pedreiras. Para

encerrar parabenizou a prefeita Vanessa Maia e o ex-prefeito Fred Maia, mas reforça que também é necessário

dar atenção aos vereadores e às demandas do Legislativo. Afirma que muitos parlamentares evitam críticas para

não desagradar, mas deixa claro que, como representante eleito do povo de Pedreiras, não se omite em cobrar

quando necessário. Enfim, destacou sua votação e reafirma que seu compromisso é com a população, encerrando

sua fala afirmando que continuará cobrando melhorias sempre que julgar necessário. Pela ordem o vereador

Jamison Fernandes agradeceu aos colegas vereadores pelas indicações aprovadas e destaca dois pedidos

importantes feitos à Câmara Municipal. O primeiro é a solicitação de uma faixa elevada na rua Rui Mesquita, no

bairro Engenho, próximo aos postos Campeão e Uirapuru, com o objetivo de reduzir acidentes frequentes

relatados por moradores e registrados em vídeos. Ao final, pediu ao Poder Executivo para atender essa demanda,

ressaltando que a via é movimentada por ser entrada e saída da cidade. O segundo ponto foi a cobrança pela

pavimentação (calçamento ou asfalto) da rua 12, no bairro Mutirão, uma reivindicação antiga que vem sendo

repetida. Por fim, reforçou a importância da obra, especialmente por ficar próxima ao campo onde está sendo

construída uma areninha, e pede novamente atenção do Poder Executivo para atender essa necessidade da

comunidade. Posteriormente destacou uma nova indicação apresentada junto ao vereador Gabriel sobre o

problema dos animais abandonados em Pedreiras. Em seguida reconheceu que o município já contribui com um

canil, mas afirma que a quantidade de animais nas ruas ainda é grande. Enfim, falou que a proposta é que a

Prefeitura, em parceria com a Secretaria de Meio Ambiente, implante pontos de comedouros e bebedouros em

locais estratégicos da cidade. Frisando que a ideia é envolver também a população, permitindo que pessoas

contribuam com água e alimento para os animais, já que muitos não conseguem acolhê-los em casa. Ressaltou

que é comum encontrar animais abandonados em busca de comida em diversos pontos da cidade, especialmente

em áreas com venda de alimentos e na Praça do Jardim. Por fim, defendeu que a medida pode ajudar a reduzir o

sofrimento dos animais e até evitar problemas maiores, como acidentes, chamando atenção para a necessidade

de fortalecer essa causa no município. Para finalizar a sua fala, destacou que sua proposta sobre os animais

abandonados é uma crítica construtiva, com o objetivo de melhorar as condições desses animais na cidade.

Relembrando que já existem iniciativas anteriores, como projetos e requerimentos voltados à castração, e reforça

que a nova proposta busca complementar essas ações por meio da oferta de alimentação e água. Em seguida, se

solidarizou com as reclamações da população sobre ruas em más condições de tráfego. Apesar de reconhecer os

problemas apontados, afirma que não sente vergonha de circular pela cidade e reforça seu compromisso em

continuar cobrando melhorias e benefícios para a população. Por fim, comenta sobre a situação do povoado Sítio

Novo, concordando que a localidade precisa de melhorias, mas demonstrando otimismo de que os benefícios
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estão próximos de chegar. Pela ordem a vereadora Waldirene Silva relatou que apresentou uma indicação

solicitando o calçamento da rua Fátima Roma, localizada no bairroMaria Rita. Em seguida destacou que a situação

da via é tão precária que chega a parecer um terreno, com muito mato e pontos de acúmulo de água. Ao final,

chamou atenção para o risco à saúde pública, especialmente devido ao aumento de casos de dengue no

Maranhão, já que a água parada pode favorecer a proliferação do mosquito transmissor. Por isso, pede uma

atenção especial do Poder Executivo para a realização da obra, visando melhorar as condições da rua e evitar

problemas para a população. Posteriormente justificou a sua não participação na quinta edição da caminhada em

alusão ao Dia do Autismo. Em seguida destacou a importância do evento para dar visibilidade à realidade

enfrentada pelas famílias e ampliar a conscientização da sociedade. Ao final, reconheceu que já houve avanços,

com apoio da Prefeitura de Pedreiras, de entidades e de voluntários, mas ressalta que ainda há muito a ser feito.

Por fim, parabeniza os organizadores, voluntários e famílias envolvidas, reforçando que a causa do autismo é uma

luta coletiva, que deve ser abraçada por toda a sociedade. Destacou a necessidade de maior atenção à limpeza

dos cemitérios do município, especialmente devido ao período chuvoso, que acelera o crescimento do mato e

gera preocupação na população. Afirmando que já foi informada de que o serviço está sendo organizado pelo

Poder Executivo, mas reforça o pedido diante das constantes cobranças dos moradores. Em aparte o vereador

Gabriel complementou a fala, ressaltando que a limpeza dos cemitérios é responsabilidade do município,

conforme o código de postura. Ele explica que já buscou diálogo com a empresa responsável pelo serviço público

e sugeriu a criação de um sistema de rodízio para garantir a manutenção contínua dos cemitérios, e não apenas

em datas específicas como o Dia de Finados. Enfatizando que a pauta é de interesse coletivo e convida os demais

vereadores a unirem esforços para cobrar e acompanhar a execução dessas ações junto ao Poder Executivo,

reforçando o compromisso com as demandas da população. Dando continuidade ainda dentro de sua fala a

vereadoraWaldirene Silva reforçou a preocupação com a limpeza dos cemitérios, destacando que, embora o tema

envolva vários locais, a maior demanda no momento é pelo cemitério do Alto São José, que tem recebido mais

reclamações da população. Ao final defendeu que a questão precisa ser discutida para encontrar a melhor forma

de atender essa demanda. Em seguida, relatou a visita do governador Carlos Brandão, acompanhada da prefeita,

do deputado Fred Maia e de vereadores, para prestar apoio às pessoas desabrigadas. Ressaltando que pôde

acompanhar de perto a situação nos abrigos e elogia o trabalho da prefeitura no acolhimento dessas famílias. Por

fim, agradece a oportunidade de se pronunciar, reconhece os esforços realizados no município e encerra

desejando um bom dia a todos. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira iniciou sua fala parabenizando o vereador

Lourinho pela coragem de ir à Tribuna e expressar sua indignação com a gestão pública. Afirmando que já se

sentiu envergonhado por fazer parte de uma gestão que não apoiava adequadamente os vereadores da base, mas

que atualmente não sente mais essa vergonha, pois não apoia mais as ações da gestão. Em seguida demonstrou

compreensão pelo sentimento do vereador Lorim, destacando que, como vereador de situação, ele segue a

orientação da liderança política, o que contribui para sua insatisfação. Por fim, reforçou o elogio à coragem do

vereador Lorim e afirma que já passou pela mesma situação. Em seguida, diz que não se sente envergonhado

pessoalmente, pois cumpre seu papel de cobrar ações, mas destaca que a população do povoado Sítio Novo está

insatisfeita com a gestão municipal. Na sequência criticou a falta de retorno da prefeita Vanessa Maia, apesar do

grande apoio eleitoral recebido na comunidade, questionando a ausência de investimentos, especialmente em

infraestrutura como o asfaltamento. Também levantou dúvidas sobre o uso de recursos públicos e menciona a

possível visita do governador, sugerindo que a situação precária pode causar constrangimento. Por fim, reiterou

os parabéns ao vereador Lorim pela coragem de se posicionar na tribuna e incentivou outros vereadores a fazerem

o mesmo. Finalizou destacando que os parlamentares são bem remunerados e que seu dever mínimo é fiscalizar
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a gestão pública. Em aparte o vereador Adenilson Lopes também parabenizou o vereador Lorim pela coragem de

se posicionar e critica a atuação de parte dos vereadores, afirmando que muitos apenas seguem determinações

do Poder Executivo, o que tornaria desnecessário o papel da Câmara Municipal. Em seguida defendeu que os

vereadores devemmanter independência, sendo parceiros, mas não submissos ao Executivo, destacando o dever

de fiscalizar. Além disso, apontou diversos problemas na cidade, como o descaso em regiões como Parque

Henrique Oliveira, Sítio Novo e Avenida Zeca Branco, reforçando que há falhas que vão além das dificuldades

causadas pelo período chuvoso. Retornando a sua fala o vereador Jotinha Oliveira finalizou reforçando que o

papel dos vereadores é contribuir com a população, e não com interesses da gestão. Destacou o compromisso

com a fiscalização e concordou com críticas sobre desvios dessa função. Em seguida, explicou que solicitou

informações formais ao secretário de educação sobre a reforma da Escola CarlosMartins e que aguarda resposta;

Afirmando que, caso o secretário não responda ao ofício, será feito um convite para que ele compareça à Câmara

e preste esclarecimentos; se não atender, poderá ser convocado formalmente, o que o obriga a comparecer,

dependendo da aprovação do plenário. Logo após, destacou que o objetivo é cumprir o papel de fiscalização,

verificando a correta aplicação dos recursos e possíveis irregularidades. Finalizou dizendo que, se tudo estiver

correto, terá a responsabilidade de reconhecer publicamente e rever suas críticas. Para encerrar voltou a cobrar

a gestão pública pela retirada de carcaças de veículos em frente à AABB, afirmando que a situação representa

risco à saúde pública, especialmente por contribuir para focos de dengue. Criticou a retirada parcial de sucatas na

área próxima à AABB, afirmando que apenas parte de um trator teria sido removida, levantando suspeitas de

interesses por trás da ação. Em seguida questionou a permanência de ferragens expostas que acumulam água,

relacionando a situação ao aumento de casos de dengue e à lotação do hospital. Reforça a cobrança para que o

problema seja resolvido de forma completa, visando evitar riscos à saúde pública. Por fim, falou que será que a

gestão possa estar deixando de atender pedidos por serem um pedido do vereador Jotinha Oliveira, criticando

essa possível postura. Afirmando que continuará firme no exercício do mandato, com cobrança e fiscalização ao

longo dos próximos anos. Encerrou reforçando que o Legislativo não obriga o Executivo, mas atua por meio de

sugestões e denúncias, mantendo o compromisso de expor à população a forma como a gestão está trabalhando.

Pela ordem o vereador Totinho Sampaio relatou que participou, junto com os vereadores Jotinha Oliveira e

Adenilson Lopes, de um convite do ex-prefeito Erlano Xavier na Cidade de Igarapé Grande para a inauguração do

mercado central, destacando a boa recepção e elogiando a estrutura da obra, comparando-a a um shopping. Em

seguida parabenizou a gestão local e reconhece o trabalho do ex-prefeito. Logo após, declarou apoio político a

Erlano Xavier em uma possível candidatura a deputado federal, afirmando que pretende ajudá-lo na campanha.

Também mencionou a presença do senador Weverton Rocha no evento e destacou que suas demandas são

positivas, e que tem só a agradecer, porque quem ganha com isso é oMaranhão e a região doMédio Mearim. Em

seguida relatou que apresentou novamente uma indicação para a iluminação pública do campo do povoado

Morada Nova, uma demanda que, segundo ele, já vem sendo solicitada há cerca de 5 a 6 anos. Afirmando que já

contribuiu anteriormente com a instalação de postes com recursos próprios e que a população continua cobrando

a melhoria. Em seguida, afirmou que continuará cobrando melhorias, pois a população o pressiona e esse é o

papel do Legislativo, independentemente de ser situação ou oposição. Ato contínuo parabenizou o vereador

Lorim e o incentivou a não se envergonhar por cobrar, reforçando que essa é a função dos vereadores. Também

destacou que, apesar de não terem poder de execução, devem seguir levando as demandas ao Poder Executivo e

ao povo. Por fim, relatou novas cobranças da população sobre o povoado Bom Princípio, onde uma indicação de

pavimentação com piçarra foi feita no ano anterior e repetida neste ano, mas ainda não foi atendida. Afirmando

que já levou a demanda ao Secretário de Infraestrutura e à Prefeita Municipal, sem retorno. Tambémmencionou
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a insatisfação dos moradores, que cogitam fazer a obra por conta própria, e criticou essa situação, dizendo que

isso prejudica a imagem tanto do vereador quanto da gestão municipal. Em aparte o vereador Lorim da Caçamba

esclareceu que não está em conflito com o Poder Executivo, mas buscando esclarecimentos e melhor

planejamento das ações. Em seguida pediu que a gestão municipal organize um cronograma de execução das

demandas, para que os vereadores possam informar corretamente a população sobre prazos e soluções. Em

seguida reconheceu que a prefeita Vanessa Maia realizou importantes melhorias nas estradas vicinais de

Pedreiras, destacando obras de pavimentação e compactação consideradas históricas no município. No entanto,

afirma que ainda há necessidade de manutenção e ações paliativas nessas vias. Reforçando o pedido para que a

gestão municipal organize um cronograma de execução das demandas e o apresente aos vereadores, para que os

mesmos possam informar corretamente a população. Retornando a sua fala o vereador Totinho Sampaio

agradeceu as palavras do colega e afirma que, apesar de fazer parte da base governista, considera necessário

cobrar a gestão devido às demandas da população. Reforçando que os vereadores são cobrados diretamente

pelos cidadãos e que devem agir em defesa dessas necessidades. Por fim, pede que o líder do governo leve à

prefeita a mensagem de que a população está insatisfeita e pode acabar realizando por conta própria algumas

melhorias caso não haja atendimento. Em apartes os vereadores: Jotinha Oliveira parabenizou o vereador Totinho

Sampaio pelo trabalho e pelo vínculo com a população de determinadas regiões. Em seguida, relatou que

moradores do povoado Bom Princípio já teriam comprado por conta própria a piçarra para uma obra demelhoria,

faltando apenas a execução do serviço pela gestão. Ato continuo sugeriu que o Poder Executivo forneça aomenos

o maquinário necessário para aplicação do material, criticando a dificuldade de atendimento das demandas. Por

fim, fez uma crítica ao uso de recursos públicos, mencionando dúvidas sobre a aplicação de verbas, incluindo

royalties. Vereador Adenilson Lopes afirmou que também recebeumensagens dosmoradores e parabeniza a ideia

apresentada, destacando que ela pode ajudar na execução das melhorias com a colaboração da população.

Reforçou que o papel do Legislativo é fiscalizar e cobrar a gestão pública, destacando que isso não deveria ser

motivo de justificativa ou constrangimento. Em seguida falou a que ponto chegou, onde vereadores precisam

explicar por que estão exercendo suas funções, o que considera inadequado. Por fim, reafirma que foram eleitos

justamente para cobrar melhorias e acompanhar a realidade do município, incentivando que continuem firmes

nesse papel sem vergonha ou necessidade de justificativas. Encerrando sua fala o vereador Totinho Sampaio

relatou que moradores do povoado, que são seus vizinhos, pediram ajuda para adquirir piçarra e até fariam a

aplicação manualmente, mas ele pediu que aguardassem para não expor a situação de forma negativa para a

população e para a gestão. Afirmando que não sabia que a compra já havia sido feita pelos moradores. Reforçou

que as cobranças não são por falta de aviso, já que o pedido foi feito diversas vezes, inclusive com vídeo publicado

em redes sociais. Finalizou dizendo que suas solicitações são em nome da população da zona rural e não de

interesses pessoais. Pela ordem o vereador Natan do Povo destacou o mês de abril como período de

comemoração do aniversário de emancipação política de Pedreiras, a “Princesa do Mearim”. Em seguida afirmou

que a cidade deve receber importantes obras como “presentes”, citando a construção de duas grandes UBS,

comparadas amini-hospitais. Enfatizou que essas realizações seriam prova de que, quando há liderança e vontade

política, as ações acontecem em benefício da população. Na sequência destacou o povoado Sítio Novo,

informando que a comunidade receberá a construção de uma grande UBS. Lembrando que, em visita recente com

outros vereadores, foi mencionada a futura entrega da ponte que será inaugurada no aniversário da cidade.

Também reforçou que máquinas serão enviadas em breve para realizar melhorias e levar benefícios aos

moradores, ressaltando a importância da localidade para o município de Pedreiras. Quanto a questão dos

bloquetes, comentou sobre a licitação relacionada à colocação de bloquetes, informando que o processo foi
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concluído no setor competente do PalácioMunicipal. Destacando que, em alguns casos, o custo do bloquete pode

ser maior do que o da camada asfáltica, o que exige análise e flexibilidade na escolha da empresa responsável.

Apesar disso, afirmou que a cidade de Pedreiras deverá receber em breve essa obra, com a implantação de

bloquetes em várias ruas do município. Informa sobre a visita do governador do Maranhão, Carlos Brandão,

realizada na semana anterior em Pedreiras, a convite do líder político e deputado Fred Maia. Relatando que,

durante a agenda, foram visitados abrigos e obras estaduais no município. Também destacou que novas entregas

estão previstas para o aniversário da cidade, incluindo a Policlínica, que seria resultado de articulação política e

esforços do deputado Fred Maia em busca de melhorias para a população de Pedreiras. Por fim, informou que

estão sendo distribuídas quentinhas nos abrigos dos desabrigados do RioMearim, ação viabilizada por articulação

do deputado Fred Maia junto ao Governo do Estado. Destacando também outras ações de assistência, como a

entrega de cestas básicas pela prefeita VanessaMaia no início da situação de emergência e a distribuição de carne

em visita recente aos abrigos. Ressaltando que há uma atenção contínua às famílias atingidas e reconhece que,

apesar dos problemas existentes no município, diversas ações estão sendo realizadas simultaneamente, com

expectativa de mais respostas e melhorias em breve. Não havendo mais inscritos, o sr. Presidente encerrou a

Ordem do Dia, passando para as Explicações Pessoais. Em seguida franqueou a palavra aos vereadores que

quisessem semanifestar. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys destacou a participação da Prefeitura de Pedreiras,

representada pela prefeita Vanessa Maia e pela assistente social Carol, em uma caminhada de conscientização

sobre o autismo, ressaltando a importância da ação. Também agradeceu a cobertura da imprensa, na pessoa de

Ricardo Farias. Em seguida, informou que uma demanda de moradores da rua São Sebastião, no bairro Nova

Pedreiras, foi encaminhada à Secretaria de Infraestrutura e já está sendo atendida, com uma equipe realizando

reparos em ruas danificadas pelas fortes chuvas. Finalizou afirmando que a execução das ações beneficia

diretamente a população. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes agradeceu a Deus pela oportunidade de estar

na Câmara e parabenizou os colegas vereadores pelas indicações em benefício da população. Em seguida,

comentou sobre custos de obras de pavimentação em bloquetes, explicando que o valor de aproximadamente

1,7 milhão por quilômetro pode variar quando há participação ou apoio do Governo do Estado, o que reduz o

custo final do projeto. Pela ordem o vereador Willame Segundo agradeceu ao governador pela visita recente ao

município e destaca o atendimento de demandas feitas pelo líder político Fred Maia. Citando como principais

ações a construção da ponte no Pau Gelado e a ponte do Sítio Novo, além do início das obras de uma UBS nessa

mesma comunidade. Finalizou ressaltando que o governador tem atendido solicitações apresentadas por seu

deputado. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, nas Explicações Pessoais e, não

havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras

encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por

todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado doMaranhão em 14 de

abril de 2026.


